

Сергеева Раиса.

Волгодонская поэтесса.



*«Пишу стихи, когда болит сердечко,
Слова, как воск, стекают от огня.
И от того я таю, словно свечка,
Написан стих, и больше нет меня.
Я так живу и не хочу замены.
Пусть на бумагу брызжут, горячи
Слеза из глаз и кровушка из вены,
Как парафин расплавленной свечи»*

Автор этих строк - член Российского Союза профессиональных литераторов поэтесса Раиса Сергеева.

Судьбу поэтессы нельзя назвать простой. Бог наградил Раису Сергееву поэтическим даром и её поэзия – это её биография в стихах. Родилась Раиса Абрамовна в городе Бендеры в многодетной семье уже после войны, но годы послевоенной разрухи и судьба близких ей людей, прошедших через испытания, не могли не найти своего места в её творчестве. Её отец после войны работал политработником в Бессарабии. Когда в 1948 году его репрессировали, он вместе с семьей был сослан на строительство Волгодонского канала. Рая тогда была совсем маленькой, но помнит ряды бараков, в которых они жили, с родителями и тремя братьями».

Среднюю школу и музыкальную по классу скрипки, Раиса заканчивала в Цимлянске. Но скрипачка из неё не получилась:

*«Была ли то ошибка, когда взяла я скрипку
В погоне за успехом настроила струну.
Но так уж получилось, что я не научилась
Настроить море звуков на нужную волну».*

Затем Раиса окончила Саратовский авиационный техникум, и Ростовский Строительный институт по специальности «Экономика», работала на Волгодонском химкомбинате и на «Атоммаше». Судьбу свою связала с парнем казачьих кровей, родом из Песчанокоска и уже 46 лет они вместе.

Получилось так, что в 90-е годы Раиса Абрамовна вместе с мужем и 2-мя дочерьми эмигрировали в Израиль. Миллионы людей, высококлассных специалистов оказались нужны в Израиле, только для наведения чистоты. Никто не считался с их званиями и заслугами. Им дали метлы, швабры и лопаты, и вперед!. Раисе Абрамовне пришлось работать санитаркой в госпитале.

Переживая все это в чужой стране, судьба сделала Раисе Абрамовне неожиданный подарок: она стала писать стихи.

15 лет жизни в Израиле научили многому. Туда хорошо ездить отдыхать, навещать в гости к детям, внукам, но жить там – нет!

Вернувшись в Волгодонск, меня ждал сюрприз. Наши друзья, семья Гуркиных и семья Носовых, издали книгу детских стихов «Большая семья». На стихи Сергеевой написано много песен. Она тесно сотрудничает с композиторами Анатолием Вантусом, Ириной Лазаревой, Петром Канышевым. Семейный дуэт бардов Михаил и Наталья Чурупа, за последние годы написали 20 песен на стихи Сергеевой. На этом вечере состоялся дебют Сергеевой как автора исполнителя своих песен. Раиса Абрамовна – человек энергичный, неутомимый. За последние годы, она освоила игру на гитаре и работу на компьютере.